

奋不顾身跳入刺骨河水中勇救两名溺水者,内乡程国利——

凡人善举 彰显人间大爱

本报记者 李金玺

生活中,总有这样一群人,他们在危难时刻挺身而出,用行动诠释了什么是勇敢与无私。他们或生而平凡,或默默无闻,但在关键时刻,他们的行为却彰显了人间大爱。昨日,记者走近这样一位平凡英雄——2024年度河南好人程国利,去感受一位普通农民在危急时刻展现出的非凡勇气与担当。

无惧危险 他跳入河中连救两人

今年59岁的程国利,家住内乡县灌涨镇杨营村,是一位勤劳朴实的农村汉子。

2024年2月13日晚,吃过晚饭后,程国利和家人在湍河岸边散步。一声急促的呼救声打破了这份宁静。程国利发现河边围着一群人,有人指着河面大喊有人落水。

程国利听到呼救后,一路小跑冲到河堤上,看到距离岸边十多米远处有两人溺水,随时可能沉入河底。程国利顾不得天气寒冷,脱去棉袄,一头扎进冰冷的河水中,奋力向溺水者游去。由于河水较深,加上当时天色已晚,救援过程异常艰难,程国利几次险被河水淹没,但他始终没有放弃。

程国利先拽着一人游向岸边,在群众的帮助下,溺水者脱险。程国利来不及休息,折返回去,奋力拖拽着另一名溺水者,艰难向岸边游去。在大家的共同努力下,两名溺水者全部获救。

平凡善举 他是村里的“热心肠”

冬夜勇救两名溺水者,程国利的见义勇为并非偶然。在杨营村,说起程国利,他是公认的“热心肠”“好大哥”。无论是邻居遇到困难,还是村里老人们需要帮助,他总是默默地伸出援手,不计较得失。邻居们常说:“程国利话不多,但他总是用实际行动帮助别人。”

村民杨大爷告诉记者,他的孩子们长年在外打工,有一次老伴高血压复发突然晕倒,从地里干活回家的程国利得知后,背起病人一路小跑至村卫生室进行救治。“他不仅心肠好,还特别有耐心,直到我老伴平安无事后才离开。”杨大爷说。

彰显大爱 他传递温暖不停歇

回想起当晚的举动,程国利说,当时只有一个念头,一定要把人救上来。“今后,遇到这样的情况,我还会毫不犹豫冲上前去。”

对于程国利的英雄善举,他的家人十分理解和支持。程国利的儿子说,父亲的身体一直不好,当时是冬夜,天气寒冷,加上河水湍急,父亲没有丝毫犹豫下水救人,他是全家人的榜样。“在情况危急的情况下,父亲连救两人,作为儿子,我为他感到骄傲。”

程国利的英勇行为,不仅挽救了两个年轻的生命,也温暖了社会,他的事迹引起了社会各界的点赞好评,大家称赞他为“平民英雄”。

程国利的事迹,让我们看到了平凡人的不平凡,也让我们感受到了社会的温暖与希望。通过他的故事,我们更加坚信,只要人人都献出一点爱,世界将变得更加美好。③7

凝聚“好人”力量
点亮文明之光



郁金香盛开

春光明媚,新野县白河滩湿地公园100多个品种的百万株郁金香竞相绽放,美不胜收。图为3月18日,游客徜徉花海,感受春日美景。③7

本报记者 李谱 通讯员 李乐才 摄

“魅力桐柏”摄影大赛摄影展开展 为期两个月

本报讯(全媒体记者 陆骞)3月17日,市城区七一路,市民走过2024年“魅力桐柏”摄影大赛摄影展前,纷纷驻足观看。据主办方介绍,本次摄影展为期两个月,在光影交织中,开启一场市民与桐柏的灵魂对话。

“魅力桐柏”摄影大赛贯穿桐柏县的春夏秋冬四个章节,全方位、多维度展现桐柏之美。“魅力桐柏”摄影大赛期间,由南阳报业传媒集团、南阳市摄影家协会联合组织了国内数百名知名摄影家深入桐柏,先后进行了3次大型集体采风活动。在摄影展现场,不少群众驻足凝视,被“魅力桐柏”获奖作品深深打动,一些群众还纷纷拿出手机记录这一幅幅精美的“桐柏画卷”。

2024年“魅力桐柏”摄影大赛由中共桐柏县委、桐柏县政府、南阳报业传媒集团主办,桐柏县委宣传部、南阳市摄影家协会、桐柏县文化旅游局等承办。本次大赛征稿期内共收到432名摄影师的1850幅(组)摄影作品,经过组织专家团队评审及公示,评出入选获奖作品一等奖2件、二等奖3件、三等奖5件、优秀奖50件,本次摄影展所有获奖作品全部参与展出。③7

轻信“导师”网购彩票 半月被骗近20万元

近日,上海临港警方通报一起新型诈骗案件,张先生(化名)因轻信“彩票导师”指导下非法购彩软件,短短半个月被骗近20万元。

2024年10月下旬,张先生在一车友群结识了自称“彩票金牌导师”的网友,对方晒出大量“学员”中奖截图,并推荐下载“吾圈”彩票软件。抱着试试看的心里,张先生下载了该软件,并在“彩票老师”的指引下在该软件充值、下注彩票。第一次投入500元,买了几注彩票,中了550元,并成功提现后,张先生每天都会投几百元,10天下来账户盈利2000多元。为获取更大收益,张先生先后充值17万元,此时账面出现亏损,张先生决定止损,把账户内剩余的13万元提现,可系统一直显示,因操作错误,需再次充值才能恢复提现功能,张先生意识到被骗后报警。

中国体育彩票提醒广大购彩者,一定要通过线下实体店正规渠道购买彩票,我国全面禁止互联网销售彩票,严厉打击以彩票为名义的网络私彩、赌博等违法活动,任何网络售彩均属违法行为。所有自称可预测彩票开奖结果的信息,都是不法分子布下的骗局,不要相信“低投入、高回报”的圈套,也不要随意点击未知链接,切莫因利益诱惑而落入陷阱。广大购彩者应合理规划收入,保持健康的购彩观念,一旦发现上当受骗,请立即妥善保管相关证据,向公安机关报案。③7 (中彩)

中国体育彩票
公益体彩 乐善人生